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1.	 Verilen merkezlerden IV. merkez ile I. merkez arasındaki sıcaklık farkının nedeni 
yükseltidir.

CEVAP: E

2.	 Türkiye Akdeniz iklim kuşağında yer alan bir ülkedir. Genel olarak kurak ve yarı-
kurak iklime sahiptir. Bu nedenle tarım arazilerinde verim düşüktür.

CEVAP: D

3.	 Herhangi bir yerde delta oluşabilmesi için akarsuyun taşıdığı alüvyonun yeter-
li miktarda olması gerekir. Eriyebilen kayaçların bulunduğu arazilerde alüvyon 
miktarı az olur.

CEVAP: E

4.	 Harita incelendiğinde Akdeniz Bölgesinde (Taşeli–Teke yöresinde) karstik şekil-
lerin yaygın olduğu görülür.

CEVAP: A

5.	 İç Anadolu’da artezyen kaynakların aşırı kullanımı yeraltı su seviyesinin azalma-
sına neden olur. Kapalı havzaların varlığını etkilemez.

CEVAP: D

6.	 Yüksek basınç alanlarında;

•	 Havanın yere uyguladığı kuvvet fazla 

•	 Nem ve yağış az

•	 Hava ayaz

•	 Bitki örtüsü cılız olur.

CEVAP: A
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7.	 Harita incelendiğinde özellikle Akdeniz ve Ege kıyılarında sıcaklıkların 26° C ile 
28°C arasında olduğu görülmektedir.

CEVAP: A

8.	 Akdeniz Bölgesinin Antalya Bölümünde turizm Adana Bölümünde ise tarımsal 
faaliyetler daha çok gelişmiştir.

CEVAP: E

9.	 Türkiye’de köyaltı yerleşmelerinin ortaya çıkmasında ve dağılımında maden 
ocaklarının bir rolü yoktur.

CEVAP: E

10.	 Geniş verimli alüvyal ovalar → I

Tarımsal nüfus yoğunluğu fazla → II

Kırsal nüfus oranı yüksek → V

Yaz turizminin geliştiği yer → IV tür.

Soruda III numaralı merkezle ilgili bilgi bulunmamaktadır.

CEVAP: C

11.	 Gübrenin hammaddesi fosfattır. Fosfatta yurt dışından ithal edilmektedir.

CEVAP: E

12.	 I ve III numaralı yerler Karadeniz Bölgesi’ndedir. Bu bölgede don olayı çok azdır 
ve yaz kuraklığı yaşanmaz.

CEVAP: A
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13.	 Zeytin ve turunçgil kış ılıklığı ister. Bu ürünlerin yetiştirilmesinde sulamadan zi-
yade kış sıcaklığı önemlidir.

CEVAP: E

14.	 Jeotermal enerjide buhar gücü kullanılır. Doğalgaz fosil yakıttır. Her iki enerji 
kaynağıda iklimden etkilenmez.

CEVAP: A

15.	 I. → Antalya (Akseki) Boksit

II. → Kütahya (Emet) Bor

III. → Sivas (Divriği) Demir çıkarılır.

CEVAP: D

16.	 İzmir’de petrol, Karabük’te demir - çelik, Ankara’da mobilya sanayisinin varlığı-
nın hammaddeye yakınlıkla ilgisi yoktur. Üç merkeze de işlenecek hammadde 
dışarıdan gelir.

CEVAP: A

17.	 Gelişmiş ve hızla gelişen ülkeler dış ticarette hammadde ithal eder. Bu ülkede 
yetişmiş insan gücüne duyulan ihtiyaç fazladır.

CEVAP B

18.	 Kayseri → İç Anadolu

G.Antep → G.D Anadolu’nun önemli kavşak noktalarında bulunan illeridir.

CEVAP: E


